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викладачів, а вже потім співробітників міжнародних організацій та суспільства 

в цілому.  
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ОСОБИСТОСТІ 

Чинити добро та надавати добровільну допомогу людям вважається 

давньою традицією. В Україні набуває поширення державна політика 

благодійності та меценатства на духовний розвиток особистості, зокрема 

Інститут Президента України. Доброчинна благодійна діяльність незалежної 

України регламентується Законом «Про благодійну діяльність та благодійні 

організації». Згідно з нормативним документом, меценатство розглядається як 

«...благодійна діяльність у сферах освіти, фізичної культури і спорту, культури 

та мистецтва, охорони культурної спадщини, науки і наукових досліджень» [2]. 

Влада і громадські організації співпрацюють на ниві меценатства. Так, 

напрямами діяльності благодійного фонду «Розвиток України» є, зокрема, 

сучасна освіта, здоров’я нації, культурне надбання [4].  

За І. Миговичем «…благодійність – це вияв цілеспрямованої уваги до 

людей, які з різних причин не можуть власними силами забезпечити собі хоча б 

мінімальні умови для існування, надання їм посильної допомоги у збереженні й 

організації своєї життєдіяльності, матеріальне й духовне підтримання їх» [3, с. 

42]. Відомий літературознавець, громадський діяч, виконавчий директор Ліги 

українських меценатів, Михайло Слабошпицький зазначає, що «... людину, яка 

підтримує служителів муз, потрібно називати меценатом. Зараз звичайне 

благодійництво, філантропію ототожнюють з меценатством. Філантропія не 
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менш важлива, але добродійництво загалом і підтримку мистецтв (можливо, ще 

освіти) слід би було розділяти. Меценатство – цілком український феномен. Бо, 

скажімо, за часів бездержавності або гетьманської України, кожен представник 

козацької старшини мав неписаний обов’язок – зі своїх грошей утримувати 

монастирі. А монастир на той час – це й богадільня, і лічниця, і школа, і 

літописні студії. Одне слово, ціла інфраструктура...» [5, с. 69].  

Українське меценатство має досить давню історію, починаючи з часів 

Київської Русі і понині. Україна, так історично склалося, довгий час не мала 

державності, яка б стала на захист української культури, мистецтва, освіти, 

науки, мови. Тому знаходилися філантропи та шанувальники українства, які 

зробили вагомий внесок у збереження та розбудову української нації. Варто 

нагадати про Петра Могилу, який власним коштом відновив у Києві 

Софійський собор, Десятинну і Трьохсвятительську церкви та храм Спаса на 

Берестові, а також заснував і утримував Колегіум, який згодом став Києво-

Могилянською академією. 

Козацьку добу найбільше «прославив» доброчинною діяльністю гетьман 

Іван Мазепа. Можливо тому, на думку деяких дослідників цей період в історії 

української культури варто називати «мазепинським бароко». Адже за його 

благодійництва зведено та відремонтовано близько двох десятків храмів, 

розбудована Києво-Могилянська академія. Завдяки меценатству Івана Мазепи в 

України збагатилася література, урізноманітнилося образотворче мистецтво, 

також опікувався освітою, наукою. І в цьому сенсі значним його здобутком є 

заснування Києво-Могилянського колегіуму (1701р.) пізніше – академії. Він 

постійно виділяв кошти для цього навчального закладу [1]. Зазначимо, що 

меценатство Мазепи – це внутрішня потреба культурної людини. Він задавав 

тон у благодійництві для всієї старшини, подав їй приклад, надихав на 

добродійництво. Це було нормою, невід’ємним атрибутом діяльності людей, що 

належали до національної еліти. Із усіх цих фактів безперечно важливим є те, 

що Мазепа надзвичайно опікувався всіма культурними потребами доби. Його 

прикладу наслідувала козацька старшина, зокрема династія Лизогубів. 

В подальших століттях родини Скоропадських, Дорошенків, 

Тарновських, Галаганів, Симиренків, Терещенків, Чикаленків залишили 

нащадкам дивовижні приклади благодійництва, самовідданої праці задля 

майбутнього України та її культури. Відомо, що у давні часи церква, 

університет, бібліотека були духовними осередками суспільства. Вони 

формували моральні ідеали і цінності, визначали основи духовності, сприяли 

моральним пошукам людини. 

Сучасне поняття надання допомоги передбачає широкий спектр:  

звичайна матеріальна допомога, спонсорство, меценатство. Зазвичай все це 

уособлює як високі моральні принципи, так і громадський рівень розуміння 

необхідності надання допомоги. В даний час моральної та матеріальної 

підтримки потребують переселенці, біженці, які змушені втікати від війни 

російських агресорів. Саме тому багато діячів культури чинять благодійну 

справу на благо перемоги: збирають кошти, проводячи концерти, зустрічі, 

презентації книг; беруть участь у волонтерській діяльності.  Загалом це сприяє 

відродженню гуманістичних традицій, збагаченню їх новим змістом і 
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надбаннями. 

Нині, коли Україна веде боротьбу з російськими агресорами 

благодійність та волонтерство є важливою потребою та тією ознакою, коли 

кожен може проявити свою позицію, сформовану гуманістичними цінностями, 

допомагаючи один одному подолати життєві труднощі. 

Благодійництво в сучасних умовах досить важливий аспект, адже 

благодійність – це справа великих людей, для яких творити добро, допомагати 

іншим так само природно, як жити, дихати, працювати. Їхня допомога сприяє 

збереженню, примноженню і поширенню духовних цінностей у суспільстві. 

Відомо, що в процесі комунікаційної взаємодії здійснюються взаємний вплив 

людей один  на одного, обмін різними ідеями, інтересами, почуттями. 

Створення духовно-патріотичного середовища сприятиме вихованню 

гармонійно розвиненої особистості, громадянина-патріота. 
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ЦІННІСТЬ СВОБОДИ В УКРАЇНСЬКІЙ МЕНТАЛЬНОСТІ 

 

У поняттях «ментальність» та «свобода» є дещо парадоксальне, тому що 

кожний, хто їх використовує – від пересічного громадянина до вченого – 

вкладає в них власний смисл. Дійсно ці поняття багатозначні, складні, 

суперечливі. У науковій літературі зустрічається безліч визначень термінів 

«ментальність» та «свобода», проте кожний з нас відчуває, що ці терміни 

висловлюють цілком конкретні явища. Під національною ментальністю у 

найзагальнішому вигляді ми пропонуємо розглядати сукупність історично 
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